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Paris, le 31 mars 2009

COMMUNIQUE DE PRESSE

8% de croissance de l’emploi dans

 la production audiovisuelle et cinématographique en Ile-de-France en 2007.

Des perspectives 2008 au moins équivalentes

Une étude menée conjointement par Olivier-René Veillon (Directeur. de la Commission du Film d’Ile-de-France) et Philippe Degardin (Directeur. des études à AUDIENS)
En 2007, la Région Ile-de-France, présidée par Jean-Paul Huchon, a connu sa cinquième année de croissance consécutive de l’emploi dans la production audiovisuelle et cinématographique, et une accélération de celle-ci avec + 8%. La tendance  à la consolidation des emplois en emplois permanents se confirme par ailleurs.

Une forte croissance de l’emploi permanent

En 2007, avec 1 625 nouveaux emplois permanents, l’Ile-de-France a créé plus de deux fois plus d’emplois permanents que dans les années précédentes. Le seuil franchi en 2004 avec la création de 786 emplois - après la crise du début de la décennie - et confirmé en 2005 et 2006 avec la création de 800 nouveaux emplois permanents en moyenne, se trouve plus que doublé en 2007. Cette forte croissance de l’emploi permanent s’accompagne d’une forte création d’emplois intermittents, et d’une polarisation de ceux-ci en Ile-de-France. 

Plus de 10 000 nouveaux emplois intermittents

Avec plus de  10 000 nouveaux emplois intermittents, l’Ile-de-France est la seule région de France qui voit progresser ce type d’emplois, par ailleurs en baisse sensible dans les autres régions. Ce phénomène est dû à la concentration dans la région des principaux tournages générateurs d’emplois, notamment les principaux budgets du cinéma français. 

Ces films aux décors franciliens, bénéficient du crédit d’impôt national et souvent du Fonds de soutien de la Région. A titre d’exemple, « Femmes de l’ombre » de Jean-Paul Salomé (Production : La Chauve-Souris, 20 M d’€), qui a cumulé les deux types de soutien, aurait probablement été tourné avec un budget plus serré en Europe centrale s’il n’avait pu bénéficier de ces politiques de soutien. L’apport des tournages étrangers est également important avec le relais de croissance assuré en 2007, au-delà de la présence des tournages américains pour des durées limitées, par une véritable percée en Asie avec des productions chinoises, indiennes 

coréennes et indonésiennes et japonaises ayant en commun la même passion pour les décors franciliens qu’il s’agisse du grand patrimoine monumental (« Grand Palais, quais de Seine, Musée d’Orsay, Châteaux de Vigny (Val d’Oise)) ou de Blandy-les-Tours (Seine et Marne) ou des paysages du Vexin ou de la forêt de Fontainebleau. 

           Au total, ce sont plus de 3 500 emplois permanents qui auront été gagnés en Ile-de-France en 5 ans. 2004 aura été l’année d’une reprise, ininterrompue  depuis, de la croissance de l’activité et de l’emploi. C’est l’année où le Fonds de soutien aux industries techniques de la Région Ile-de-France franchit un seuil important avec 10 Md’€ (Il est en 2009 de 14 Md’€). 

C’est aussi l’année de la création de la Commission du Film d’Ile-de-France à laquelle la Région a demandé d’assurer la promotion et l’accueil de tournages pour renforcer notamment la présence des tournages étrangers en Ile-de-France. 

90,8% de l’activité nationale concentrée en Ile-de-France

Le poids de l’Ile-de-France dans l’activité nationale est de 90,8% en 2007 (88,9% en 2006). La Région compte près de 20 000 emplois permanents, plus de 111 000 emplois intermittents dont  30 000 sont des équivalents temps-plein. 

La Région Ile-de-France, grâce notamment à la vitalité de sa production cinématographique française et internationale et des services qui lui sont liés, apparaît donc comme la première région européenne en matière de production cinématographique et audiovisuelle.
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